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 نمونه سؤالات 
 ریاضی و تجربی  :رشته فیزیک یازدهم  درس:

چگالی   –احتلاف پتانسیل الکتریکی  موضوع:  هفتم  شماره جلسه: 

 سطحی بار 

 بارم پاسخنامه  ردیف 

1 

𝑞 = −2 𝜇𝐶 
∆𝑈 =? 𝑗 
∆𝑉 = 12 𝑣 
𝑑 = 2 𝑐𝑚 = 2 × 10−2 𝑚 

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
 

کند.انرژی پتانسیل ذره افزایش پیدا می    

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
→ ∆𝑈 = ∆𝑉𝑞 → ∆𝑈 = 12 𝑣 × 2 × 10−6𝐶 = 24 × 10−6 𝐽 

 ب(
𝐸 =? 

𝐸 =
∆𝑉

𝑑
 → 𝐸 =

12 𝑣

2 × 10−2 𝑚
=  600 

𝑣

𝑚
  

2 

2 

 

ریمس لیپتانس   

یکیالکتر  V 

ل یپتانس ی انرژ  

یکیالکتر  U 

دان یم  

یکیالکتر  E 

𝐴 → 𝐵 ثابت  ثابت 

𝐵 → 𝐶 افزایش کاهش  

میدان کاهش پیدا می کند و در خلاف جهت خطوط میدان افزایش پیدا  پتانسیل در جهت خطوط   توضیح دبیر:

 می کند.

 انرژی پتانسیل برای بار منفی در جهت میدان افزایش پیدا می کند و در خلاف جهت میدان کاهش می یابد.

رکت عمود بر میدان انرژی پتانسیل تغییری نمی کند.حدر   

1 

 0.25 کاهش 3

 0.25 صفر  4

5 
1 )A  2 )مثبت (  3ی  منف 

 توجه کنید الکترون جابه جا شده )بار منفی( 
0.75 

6 

 الف( 

∆𝑉 = 𝑉+ − 𝑉−  →  +12 = 𝑉+ − (−4) → 𝑉+ = −8𝑣 
 ب(

𝑞 = 2 𝜇𝐶 = 2 ×  10−6 
∆𝑈 = −𝑊𝐸𝑗 
∆𝑉 = 12 𝑣 

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
 

1.5 



 sfproducts.ir خالدی نیاتهیه کننده: – محصولات علم آسان

 

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
 → ∆𝑈 = ∆𝑉𝑞 = 12 × 2 × 10−6 =  24𝜇𝐽   

 0.25 افزایش 7

𝑞2  ب(  q1 , -q2+الف(  8 < 𝑞1 )ج  𝑉A > 𝑉𝐵   1 

9 

1) 
1

4
 

 

{ 𝜎 =
𝑞

𝐴
 ∝  

1

𝑟2

𝐴 = 4𝜋𝑟2  ∝  𝑟2

→  
𝜎𝐴

𝜎𝐵
=

𝑟2
𝐵

𝑟2
𝐴

→
𝜎𝐴

𝜎𝐵
=

𝑟𝐵
2

(2𝑟𝐵)2
 → 𝜎𝐴 =

1

4
𝜎𝐵   

𝑟𝐴 = 2𝑟𝐵 

1 

10 
 به آن نقطه  لیانتقال واحد بار مثبت از مبدأ پتانس ی( کار لازم برا4

∆𝑉 =
∆𝑈

𝑞
 →  ∆𝑉 =

𝑊

𝑞
 

1 

11 
 .  است شتر یب زیدر نقاط نوک ت   لی( پتانس3  :گزینه نادرست

 با پتانسیل یکسان است.زیرا سطح رسانا سطحی 
0.25 

 0.25 صفر است  (1 12

13 

 دان یم  جهت خلافدر، 10− (4

جهت  خلاف در   ، و فقط بار ذره منفی استو ، یعنی کاهشی مثبت بوده پس انرژی پتانسیل منفی کار میدان  

 میدان انرژی آن کاهش پیدا می کند.

0.5 

14 

3) 
𝟒

𝟐𝟓
   

 شود.قطر کره داده شده که باید نصف ر سوال دقت کنید د 

{ 𝜎 =
𝑞

𝐴
 ∝  

1

𝑟2

𝐴 = 4𝜋𝑟2  ∝  𝑟2

→  
𝜎𝐴

𝜎𝐵
=

𝑟2
𝐵

𝑟2
𝐴

→
𝜎𝐴

𝜎𝐵
=

22

(5)2
 → 𝜎𝐴 =

4

25
𝜎𝐵   

𝑟𝐴 = 5 𝑐𝑚 
𝑟𝐵 = 2 𝑐𝑚 

1 

15 
3) 𝑽𝑨 = 𝑽𝑩 = 𝑽𝑪 

در  و همه نقاط داخل و روی سطح رسانا هم پتانسیل هستند. و  با پتانسیل یکسان است.زیرا سطح رسانا سطحی 

 .جاد نمی کند یل ای تلاف پتانساخ القای الکتریکی این حالت 
1 

 


